

Уважаемые родители и опекуны:

Данным письмом сообщаем, что ваш ребенок мог заразиться коклюшем в (*name of day care center/preschool*).

Спазматический кашель или коклюш — это чрезвычайно заразная бактериальная инфекция, которая распространяется при тесном контакте с кашляющим больным. Симптомы заболевания могут проявиться в течение 5–21 дня после заражения. Заболевание начинается как обычная простуда (чиханье, насморк и т. п.), потом появляется кашель, который усиливается в течение одной-двух недель. У больных коклюшем могут быть сильные приступы кашля, во время которых им трудно дышать. У некоторых наблюдаются громкие и спазматические вздохи, рвота или чувство удушья. У маленьких детей, заболевших коклюшем, кашля может не быть, однако может наблюдаться затрудненное дыхание, покраснение или посинение лица, позывы к рвоте или рвота. Температура при коклюше обычно не повышается.

Сделать прививку от коклюша (DTaP) рекомендуется детям в возрасте 2, 4, 6 и 15-18 месяцев. Перед началом посещения детского сада дети в возрасте 4–6 лет также получают стимулирующую дозу вакцины DTaP; учащимся средней школы в возрасте 11-12 лет рекомендуется получить стимулирующую дозу вакцины Tdap. В целом вакцинация против коклюша очень эффективна, она защищает от заболевания, а в случае заражения ослабляет инфекцию почти сразу после серии прививок или получения стимулирующей дозы вакцины. Однако иммунитет, полученный от прививки, быстро ослабевает, поэтому даже дети, прошедшие полную вакцинацию, могут заболеть коклюшем. Более того, маленькие дети, не завершившие курс вакцинации DTaP или не получившие первую прививку, в особенности подвержены риску серьезных осложнений заболевания. Мы призываем вас проверить карту вакцинации ребенка и убедиться в том, что ему/ей сделаны все прививки DTaP, соответствующие его/ее возрасту.

Получить стимулирующую дозу вакцины (Tdap) также рекомендуется взрослым, в особенности беременным женщинам (при каждой беременности) и опекунам новорожденных. Тем, кому не делали прививку Tdap, рекомендуется сделать это сейчас. Вакцина Tdap широко доступна во врачебных кабинетах, некоторых аптеках и учреждениях местных департаментов здравоохранения, и большинство медицинских страховок покрывают ее стоимость.

Если у вашего ребенка появились симптомы простуды и кашель, пожалуйста, обратитесь к врачу. Сообщите врачу, что в детсаду вашего ребенка уже был подтвержден случай заболевания коклюшем. **Если после осмотра врачом вашему ребенку был поставлен диагноз коклюш, ребенок обязан находиться дома до окончания 5-дневного курса лечения назначенными антибиотиками.** Наиболее точным методом диагностики коклюша является мазок из носовой полости.

Антибиотики могут предотвратить распространение коклюша, и больным рекомендуется пройти курс лечения антибиотиками. Контактировавшие с больным лица, находящиеся в группе повышенного риска заболевания коклюшем, или лица, способные заразить кого-либо из группы повышенного риска, также должны пройти курс лечения антибиотиками в целях предотвращения развития заболевания. Такими лицами являются маленькие дети в возрасте до года, женщины в третьем триместре беременности, а также лица, работающие с маленькими детьми или беременными женщинами.

У детей в возрасте до года, в особенности у младенцев в возрасте до шести месяцев, в случае заболевания коклюшем могут развиваться тяжелейшие осложнения. По возможности держите маленьких детей на расстоянии от больных коклюшем. Детей с признаками затруднения дыхания или тяжелым кашлем следует немедленно показать врачу.

Местный департамент здравоохранения продолжит расследование ситуации. Если у вас или вашего лечащего врача возникнут какие-либо вопросы, обращайтесь по указанным ниже контактам.

С уважением,